# 有无因果关

4月17日,某物业公司负责人王女士求 助晚报《社区周报》社区法官栏目称,去年,物 业公司在小区疏通下水过程中,一老人不慎 在施工现场摔倒受伤,公司工作人员曾多次 陪老人到医院看病,老人现已痊愈,可老人 生病就缠着物业公司要求看病,让他们很头 疼很无奈,不知该怎么办?

### 事情缘由

王女士说,去年11月中旬,物业公司工作 人员正在一小区疏通下水,此时80多岁的王 老太太(化名)从井边路过不慎摔倒,老人当 时爬起来就回家了,大约20分钟后,老人又回 来找物业公司,说是自己摔伤了要求看病,当 时物业公司就派人把老人拉到就近的医院做 了CT等检查, 医生说没啥事, 吃点消炎药就 好了。去年11月27日,老人又找到公司领导 说她的腰疼,工作人员又陪着老人到医院拍

片子, 医生说没啥毛病, 处于人道主义考 虑,去年12月,公司又派人到老人家里做了回 访,期间还跟老人儿子打过几次电话,老人儿 子总是说老人腰疼、腿疼、睡不着觉等等之类 的,说完就把手机关了。原以为老人没啥问 题了,没想到,今年4月17日,老人儿子又把 老人送到物业公司转身就走了。

### 双方说法

王女士认为,当时疏通下水时,他们在井 边做了安全提示,老人摔伤后,物业公司也一 直在积极配合治疗,没有推脱责任,现在老人 痊愈了,此事就应该有个了结,可是老人一生 病就往物业公司送,长期耗下去垫付医药费 不说,还影响公司正常办公。而老人儿子说, 老人摔倒后,经医生检查腰部骨折,CT片子 上也有显示,也有诊断结果,老人并没有痊 愈,时好时坏,前不久又住进了医院,如果物

业公司不继续治疗,他和母亲将会通过法律 程序解决此事。

### 律师说法

就此,青海延辉律师事务所王律师认为: 根据我国《侵权责任法》第九十一条规定:在公 共场所或者道路上挖坑、修缮安装地下设施 等,没有设置明显标志和采取安全措施造成他 人损害的,施工人员应当承担责任。本案中, 老人在井边摔倒可能与物业公司的施工存在 因果关系,但检查后没有受伤的,即没有造成 损害后果,但之后老人的腰疼、腿疼、睡不着觉 等等损伤后果与物业公司的施工不存在因果 关系的,物业公司不应承担侵权责任,物业公 司也可以诉诸法律程序解决。 记者 曙光

社区法官

# 野蛮采摘 饱了口福丢了文明

河南大妈上树摘榆钱下不来消防队来 相救、南召一老人爬到树上摘榆钱,不慎碰 触高压电被电击伤、市民随意挖野菜破坏 景区植被的新闻广泛传播。每年四五月, 正是榆钱和野菜长成之时,一些人为了贪 享口福,将榆钱和野菜采摘做成各种美味 佳肴,可是这些人采用的方式却很不友好, 摘榆钱直接把榆树枝干折断,挖野菜在绿 地留下遍地的凹坑。对这种不文明行为你 怎么看?

### 网议:

@点点:采摘榆钱这一不文明行为不 但给采摘者自身带来危险,还破坏了漂亮 的景色,影响了树木生长,希望大家能够自 觉加入到保护树木的行列中来

@夏天, 真食野花野草的没有错, 可是 你在尝鲜的同时不要随意毁坏花草树木。 攀爬行道树的行为不仅危险,而且很不文 美丽的风景是属于大家的.我们应该 保护才对.野蛮采摘不可取。也许在你笑 的时候,这些花草正在哭泣。

@丽妍:榆钱是好吃,但也要手下留情 这样的不文明行为应该及时被制止, 也希望市民能够爱绿护绿

@小豆:采摘榆钱的市民经常将树叶 和榆钱一起捋下来,甚至直接将树枝折 大家为了饱口福,却以毁坏树木为代 价,太不应该了

@七彩花:仅仅为了尝鲜就去毁坏树 木,这种行为让人感到费解。另外,老人们 的这种"冒险"举动也确实让人担心,万一 出了事,不是得不偿失吗?

@薇然:采摘榆钱的市民经常将树叶 和榆钱一起捋下来,甚至将树枝折断。为了 一饱口福,以毁坏树木为代价,太不应该了, 榆钱是好吃,但采摘时应手下留情,榆树也是 有生命的。要是被大家弄断树枝,不仅无法

记者 建文



# 走进家门帮老人上网认证

"我儿女不在身边,今年退休认证要 在手机上验证,我年龄大了,手机上的这些东西也弄不懂,你说这咋办呀?""李阿 今天我们就是特意来给您做退休认证 的,以后儿女不在或是不会操作都可以联 系我们,我们会帮您的。您见到张奶奶也 给她说一声,让她别着急,我们会抽时间 上她家去做验证"。这是胜利路街道北商 业巷社区工作人员与辖区老人的一段对

近期,完善全省企业退休人员和城乡 居民领取社会保险待遇资格认证工作,成 为了北商业巷社区便民服务的事项之-为落实人社部相关通知要求,推进待遇资 格认证新手段,满足待遇领取人认证需 求,为群众提供方便快捷的验证途径,北 商业巷社区服务大厅为前来领取养老保险 待遇的人员提供最新、方便、快捷的二维 码扫脸认证服务。此项服务虽然为广大退 休人员提供了方便,但也给其中的独居高 龄退休人员带来了实际操作使用上的困 为了解决高龄老人们的困惑, 北商业 巷社区工作人员专门为他们提供了上门认 证和面对面教学服务, 截至目前已为辖区 近70名老人提供了上门认证服务,得到 了辖区居民的好评。

记者 晓峰

# 钟点工上门解独居老人之忧

为民社区辖区有一位80多岁的独居老 ,虽然因原住所拆迁,老人从辖区搬离了, 但是社区工作人员一直牵挂着老人的日常生 近日,社区为老人找了一位钟点工来照 顾她的日常生活

原来,这位老人老伴过世多年,儿子也因 病于去年去世,女儿也因住的比较远,家中事 务较多而无法照顾老人的日常生活。虽然社 区工作人员经常到家中去看望老人,但这毕竟 不是长久之计。老人在外地工作的孙子提出 将老人接到外地家中赡养、或为老人找位保 姆,但老人却说,住在西宁时间长了,在这里才 有家的感觉。虽然她已经搬离为民社区的辖 区,但社区工作人员依旧时常去看望她,有什 么困难也能及时帮她,所以哪里都不想去。

为民社区主任主动联系老人的家人并征 求老人同意,决定找个合得来的钟点工来照 没想到钟点工找到老人一见如故,聊 得非常投机,当场就把这事确定下来了。 她们相处了一段时间后,社区工作人员又进 行了回访,她们彼此相处的很融洽。 为民社 区主任说,关注辖区独居老人的生活状态,及 时解决他们的困难,把社区的温暖与爱心传 递给每一位老人。 记者 晓峰

社区帮办

维拟时刻

晚报与您共建

和指針

服务热线

8244000 8244111

# 4月17日,本报报道了湟岸巷34号院内绿地上搭建了葡萄架,葡萄架下杂

草丛生,还有塑料垃圾一直无人清理的图片新闻后,引起了尕寺巷社区的重视, 社区联合小区物业、居民对楼前居民随意搭建的葡萄架、温棚等进行了拆除,并 对清理后的空地进行了绿化改造。图为大家正在拆除搭建的温棚。 建文 摄

# 中介不退押金租客求助社区

通过中介租的房子,到了退租的 日子,中介却迟迟不退还交纳的押金, 拖到现在已经一个多月了,这让文博 路社区居民马先生郁闷不已,于是他 来到社区寻求帮助。

### 租房到期不退押金

今年年初,马先生通过中介在海 湖新区金座c区22楼2单元214找到了 套住房,看过房子后马先生很满意 与房东签订了3个月的租房合同,并支 付中介押金900元,当时中介承诺到期 退还,三个月过去后马先生找到了新 的住处,刚好房子也到期他便不再续 租,这时找到中介退押金时,中介工作 人员却说,由于这套房子是房东放到 他们这里的,他们托管租赁的,所以要 为房东的权益负责。房东告诉他们, 马先生在租房期间房间内卫生状况较 差,所以押金不予退还。对此马先生 非常不认可,他觉得卫生情况只是-

个借口,合同中也没有说明如果卫生 状况差不退押金,而且他并没有损坏 屋内的任何设施,押金必须退还。

### 社区请来律师支招

社区工作人员听完双方的讲述, 决定请社区的联点律师来评判中介做 法是否得当。19日下午社区将律师、 当事人召集到一起,和社区工作人员 ·起听听律师的说法

律师观点:如果租户出现合同违 约,房屋中介或出租方可依照约定相应 抵扣押金。如果房屋中介或房东恶意违 约,承租方除可向法院起诉要求返还押 金外,还可要求其支付违约金。听完律 师的解答,在社区工作人员的调解下, 中介和房东沟通后退还了马先生的押 金,马先生也将屋内卫生重新打扫了 遍,事情圆满解决。 记者 史益竹

法在身边

## 西宁晚报社区周报新浪微博 E-mall:123tonglianbu@163.com

# 社会主义核心价值观解读



国之经络 民主如同国之经络,疏通国家的肌体, 协调政治的机能。作为一种政治实践、价值 理念,人民民主是社会主义的生命,没有民主

我们倡导的民主,是真实的民主,没有 门槛,不受财产、地位、民族、性别、宗教等 因素限制,使每个人都享有平等的政治权 利:是广泛的民主,绝不以牺牲多数人利益

就没有社会主义,就没有社会主义现代化。

为代价来保护少数人的利益,同时又尊重 和照顾少数人,充分反映和协调各方面的 意愿和利益:是高效的民主,既真切全面地 反映人民意愿,又致力于尽快形成统一意 志、统一行动,以解决实际问题;是丰富的 民主,不仅有选举民主,还有协商民主、基 层民主,保证人民依法实行民主选举、民主 决策、民主管理、民主监督、

阳光家园